

习近平对审计工作作出重要指示强调

紧紧围绕党和国家工作大局 全面履行职责坚持依法审计完善体制机制

李克强赵乐际会见全国审计机关先进集体和先进工作者代表

据新华社电 近日，中央审计委员会办公室、人力资源和社会保障部、审计署表彰全国审计机关先进集体和先进工作者。

彻落实党中央决策部署，依法履职尽责，扎实勤勉工作，在推动党中央令畅通、助力打好三大攻坚战、维护财经秩序、保障和改善民生、推进党风廉政建设和反腐败斗争等方面发挥了重要作用。

系和治理能力现代化作出更大贡献。1月2日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会主任李克强，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际在北京会见全国审计机关先进集体和先进工作者代表。

习近平同厄瓜多尔总统就中厄建交40周年互致贺电

据新华社电 国家主席习近平1月2日同厄瓜多尔共和国总统莫雷诺互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出，中厄友好基础深厚。建交40年来，双方本着平等互利、合作共赢、共同发展的原则，推动双边关系健康稳定发展。

发展的原则，推动双边关系健康稳定发展。2016年11月，我对厄瓜多尔进行国事访问，两国建立全面战略合作伙伴关系，各领域交流合作加快推进。

系发展，愿同莫雷诺总统一道努力，以两国建交40周年为新起点，推动中厄关系取得新的更大发展。

莫雷诺在贺函中表示，厄中建交40年来，两国关系一直以友好、进步和发展为基调，并在此基础上建立了全面战略合作伙伴关系。

2018年12月，我有幸对中国进行国事访问，加强了两国全面战略合作伙伴关系。我祝愿两国友好合作关系在未来更加巩固，为促进各自人民福祉和国家繁荣作出新贡献。

省委常委会召开会议 强力实施乡村振兴战略 全面完成好全面建成小康社会决胜之年“三农”工作目标任

李希主持会议

羊城晚报讯 2日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示和中央农村工作会议精神，研究广东贯彻落实意见。

实中央农村工作会议部署要求，切实增强政治责任感和历史使命感，强力实施乡村振兴战略，坚决打赢脱贫攻坚战，为我省全面建成小康社会提供有力支撑。

全，聚焦“两不愁三保障”突出问题，推动相对贫困人口全部实现稳定脱贫。对照全面小康各项目标任务，扎实推进道路、饮水、垃圾处理等基础设施建设和教育、医疗、社会保障、公共文化服务等工作。

脱贫攻坚战。二要深入实施乡村振兴战略。大力发展富民兴村产业，切实抓好“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”等民生工程，持续推进“万企帮万村”行动，推动农业高质量发展，深入实施“千村示范、万村整治”工程，加快创建生态宜居美丽乡村，深化农村综合改革，健全城乡融合发展体制机制。

健全城乡融合发展体制机制。三要加大强农惠农力度。坚持把农业农村优先发展落到实处，围绕五级书记抓乡村振兴，加强农村基层党组织建设，完善农业农村优先发展的制度政策，全力完成好“三农”工作目标任。

广东省中小企业融资平台上线

马兴瑞见证首笔基于区块链技术的线上无抵押融资授信

羊城晚报讯 2日，广东省中小企业融资平台上线发布活动在广州举行。省长马兴瑞出席活动。

为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，切实解决中小企业融资难、融资贵、融资慢问题，在省委、省政府统一部署下，省地方金融监督管理局会同省政务服务数据管理局积极推动广东省中小企业融资平台建设，围绕打造国际一流营商环境目标，率先构建“数字政府+金融科技”广东模式，赋能民营企业高质量发展。

该平台充分利用广东“数字政府”数据资源和区块链、云计算、人工智能等金融科技手段，着力破解信息不对称难题，为企业提供更多维度商业信用画像，量身订做提供供应链融资、贸易融资、知识产权融资等多种融资方案，并帮助金融机构强化风险管理能力、提高金融服务效能。

在活动现场，马兴瑞启动中小企业融资平台“智能匹配”功能，见证了平台受理并通过首笔区块链技术的线上无抵押融资授信。省领导林克庆、陈良贤、张虎，中国平安保险(集团)股份有限公司董事长兼CEO马明哲，省直有关部门、中直驻粤有关单位负责同志，相关金融机构及中小企业代表出席活动。

识产权融资等多种融资方案，并帮助金融机构强化风险管理能力、提高金融服务效能。目前，平台已成功对接省内100多家金融机构，上线300余款金融产品，将成为金融服务实体经济的重要载体，为充分释放中小企业发展活力提供有力支撑。

在活动现场，马兴瑞启动中小企业融资平台“智能匹配”功能，见证了平台受理并通过首笔区块链技术的线上无抵押融资授信。

省领导林克庆、陈良贤、张虎，中国平安保险(集团)股份有限公司董事长兼CEO马明哲，省直有关部门、中直驻粤有关单位负责同志，相关金融机构及中小企业代表出席活动。

发展高质量 广东先进制造业占比不断增强

广东规模以上高技术制造业工业增加值占比从2012年的24%增至2019年前三季度的31.5%

羊城晚报记者 孙晶

2019年年末，国内无人机细分应用领域的领先者广州极飞科技的试验田又有了新成果，继续带动农村经济发展；在佛山，配备有力觉感知技术以及层级式机器人智能系统的全球第一款自适应机器人拂晓(Rizon)量产；在深圳，通过工业互联网应用，2019年深圳52.6%的企业生产成本得以下降，53.3%的企业产品良品率得到提升，29.4%的企业原材料损耗进一步减少……广东先进制造业、战略新兴产业向高质量发展迈进的步伐不断加速。

广东制造正日益走向产业链高端

制造业是立国之本、强国之基，是实体经济发展的关键支撑。广东作为制造业大省，一直高度重视以制造业为主体的实体经济发展。

在广州，像极飞科技、橙行智动、逸仙电商等“独角兽”创新企业2017年以来连续3年主营业务收入增长超27倍、350倍和33倍，发展迅猛；

在深圳，去年，华为采用IoT平台对产品、设备人员等实现关联、优化设备及可追溯，使生产产品良率提升至97.06%，投资收益率提高了4倍；富士康通过推进工业互联网应用实践，使生产效率提

多项政策助力广东向制造强省迈进

2019年，广东在大力发展先进制造业、战略新兴产业方面按下快进键。多项政策轮番出台，助力广东向制造强省迈进。

就拿广州来说，广州市政府印发的《广州市建设国际科技产业创新中心三年行动计划(2018-2020年)》中提出，到2020年末，战略性新兴产业总量要突破1.5万亿元的目标。

数据显示，2019年，61%的广州“独角兽”创新企业集中于战略性新兴产业，其中人工智能产业占比1/3；80%的“未来独角兽”创新企业主要集中于人工智能、大数据、信息技术、生物医药、电子商务五大产业；58.82%的“高精尖”企业主要分布于人工智能、生物医药、先进制造三大产业。IAB、NEM等战略性新兴产业正迎来加速发展。

其实施，早在2018年，广东就出台方案，提出到2020年广东人工智能核心产业规模超过500亿元，带动相关产业规模超过3000亿元。

日前，中国信通院最新发布的《中国数字经济发展与就业白皮书(2019年)》显示，广东省数字经济规模已超过4万亿元，居全国第

“粤省事”再推新的“省事”服务 广东公安智慧新警务建设进入“收官之年”

文/图 羊城晚报记者 黄丽娜 通讯员 刘志斌 李长达

今起，失主可以通过“粤省事”小程序实现在线认领遗失物品了！2日，记者从广东省公安厅召开的新闻发布会上获悉，2020年作为广东智慧新警务建设的“收官之年”，也是智慧新警务的深化完善和全面应用之年，广东公安智慧新警务又推出了更多便民服务；广东警方也将进一步加快推进以大数据智能化建设应用为核心的智慧新警务建设，打造公安大数据智能化建设的“广东样本”，全面提升广东公安社会治理能力，服务经济社会发展。



发布会现场展示了智慧警务的新应用

四大成效 夯实智慧新警务“广东样本”

省公安厅副厅长孙太平在会上表示，广东公安智慧新警务建设已取得四大方面成效：“全省一片云”均衡发展的规划构想基本实现。省级警务云资源服务平台建设完成，基本实现基础设施资源弹性调度和按需分配；省、市两级公安大数据平台建成，形成了公安内外数据深度融合体系，数据总量位居全国前列。

“百花齐放”的大数据警务应用生态基本形成。全省基本形成大数据智能化建设一警研发、全警应用的良好发展态势，助推警务效能进一步提升；精准预防预警、情报滴灌侦侦以及系统化、智能化、移动化转变。

“全省一张图全省一盘棋”统筹推进的格局逐步成形。基本完成省市两级一把手直接领导、全省参与的指挥体系；围绕六大统一，对表制定广东公安大数据智能化建设应用标准规范体系和评价指标体系，全省一张蓝图

干到底的决心更加坚定。

此外，“全警创新全警参与”的氛围更加浓厚。加快创新平台建设，广泛开展公安关键技术攻关和研发，相继完成智慧新警务联合创新中心、广东公安科技协同创新中心、视频技术公安部重点实验室、国家毒品实验室广东分中心等一系列科技创新和应用平台。

打击犯罪更精准 服务民生更给力

这些智慧新警务的建设成果，落到实际生活中，就是一项项加大的对犯罪分子的打击力度，另一方面加强了对群众服务的强度。

比如在服务民生领域，通过“广东公安智慧新民生”的建设基本实现了“凡适合移动端办理的高频公安民生服务事项‘一网通办’”目标，截至2019年12月31日，“粤省事平台”累积上线277项高频公安民生服务事项，总服务次数超过1.85亿次。据初步统计，居民填写数据项将减少55.1%、报送材料数量将减少44.9%、跑动次数将

减少72.3%。改造网吧上网登记、实现“刷脸”上网、试点“刷脸”入住旅店，支持开展流浪乞讨人员寻亲救助工作……公安机关社会治理能力变得更智慧、更精准。

在打击犯罪领域，通过“广东公安智慧新刑侦”“广东公安智慧新侦侦”“广东公安智慧新防控”等的建设，实现了“人工主研判”到“系统自动化产出”研判模式的转变，有效解决案件传统侦办模式难以适应新型犯罪特点的难题，特别是在打击新型网络电信诈骗方面，一年来，共打掉藏匿于省内的诈骗犯罪窝点2141个，抓获犯罪嫌疑人6798人。

在发布会现场，记者还了解到，今年起“粤省事”小程序新上线了认领遗失物品的功能。市民捡到他人丢失的物品并到就近的派出所登记后，失主便可以通过“粤省事”小程序的认领遗失物板块查找自己丢失的物品，通过上传相关证明权属关系的材料后，由公安机关后台审核，审核通过后失主即可收到确认信息，可认领遗失物。目前，该板块功能能在广州黄埔、南沙试点开通。

业务办理量突破4.4亿，日均访问量超过1500万

“粤省事”实名用户突破2500万

羊城晚报讯 记者沈钊报道：记者2日从广东省政务服务数据管理局获悉，“粤省事”政务服务平台自2018年5月份上线以来，用户增长迅猛，截至2019年12月31日，“粤省事”实名注册用户跃增至2511.6万，日均访问量超过1500万。

临近春节，“粤省事”平台还在近日上线了春运专区，为民众提供全省实时公路客运、铁路、民航等出行信息。

据介绍，“粤省事”平台上线的服务事项已从最初的142项增至986项，其中82%的事项办理实现“零跑动”。目前，“粤省事”平台可

以关联身份证、社保、驾驶证等67类电子证照，实现“一机在手”就带齐所有证照，实现办事、信息查询、生活服务“汇聚掌上”。

此外，依托广东省交通运输厅联网售票大数据平台，市民可随时登录“粤省事”在线购买广东省内车站始发的长途汽车票和专线巴士票，也可以实时查询铁路列车时刻表、车站大屏、车站全景图、正晚点查询、车站热力图等，还可以在线查看广州白云机场大屏同步显示的全部最新航班动态，并可选择白云机场始发航班进行在线值机。

数据显示，作为全国首个依托微信的移动政务服务应用，广东

“数字政府”改革的首个重要成果，“粤省事”自2018年5月上线以来，实名注册用户跃增至2511.6万，业务办理量突破4.4亿，日均访问量超过1500万，已成为国内用户群体规模最大、业务集成度最高、应用便利度最高、用户活跃度最高的移动政务服务应用。目前，“粤省事”流量已占微信政务类总流量的35%以上。

广东省政务服务数据管理局下一步将借助金融科技、基础电信运营企业等单位基层窗口多的优势，合作推出更多与群众日常生活密切相关的生活服务，平台年内服务事项总数达到1500个以上。

办理省人社业务不用再来回跑

省人社厅新综合服务大厅投入使用，36项业务“一窗通办”

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员曾仁宣报道：2日，广东省人社厅新综合服务大厅正式投入使用，以后只需在综合服务大厅的任意一个窗口，就可办理原来分散在4个不同地点的36项业务。

记者了解到，新综合服务大厅位于教育路，总体面积995平方米，分上下两层，其中首层623平方米，提供对外服务。首层按功能可分为咨询区、等候区、业务办理区、自助服务区和学习休息区，可一站式提供业务咨询、申请办理、进度查询、结果领取等服务。

据介绍，综合服务大厅整合了原分散在粤财大厦、劳动大厦、考试局及技能鉴定中心四处窗口；在服务上，实现了11个处室单位的36项业务“一窗通办”，办事只进一扇门，线上线下并行服务，大幅提高了群众办事的便捷性。据了解，综合服务大厅可办理业务包括：人才引进、人才入户、劳动能力再次鉴定、人事争议仲裁申请等。

学习休息区，可一站式提供业务咨询、申请办理、进度查询、结果领取等服务。

据介绍，综合服务大厅整合了原分散在粤财大厦、劳动大厦、考试局及技能鉴定中心四处窗口；在服务上，实现了11个处室单位的36项业务“一窗通办”，办事只进一扇门，线上线下并行服务，大幅提高了群众办事的便捷性。

据了解，综合服务大厅可办理业务包括：人才引进、人才入户、劳动能力再次鉴定、人事争议仲裁申请等。

综合服务大厅进驻事项清单

Table with 2 columns: 序号 (Serial Number) and 进驻事项名称 (Service Name). Lists 36 items including government information disclosure, administrative review, personnel changes, etc.